









Albei-inferioare, 3 din al Hunedorei si trei din Munzii apusen... Ceilalti toti din comitatul Sibiului... S'a distins cu deosebire comuna Seliște...

Expozitia a fost cercetată de sute de persoane in fa-care di. Numărul total al vizitatorilor in cele 8 zile a fost de 3777.

O comună harnică.

De lângă Betlean, (comit. S-Dobéca) Dec. 1899.

Figa se află în comitatul Solnoc-Dobéca, cercul Betleanului, o comună neînsemnată până acum...

In 1881 a fost numit preot în această comună On. D-n Simion Popan, care nu s'a spăimântat de gréua misiune...

Încă cu câțiva ani înainte de venirea amintitului preot în comuna această, câțiva oameni au venit la ideia...

Îndată-ce harnicul popor a vădut, că această datoriă s'a plătit fără să simțā cea mai mică greutate...

vândute pentru tăiere suma de 4000 fl., cu cari s'a și început edificarea bisericei noué și a casei parohiale...

In 19 Nov. a. c. s'a sântit noua biserică prin Rvdss. D-n Al. Bene, ca delegat consistorial.

Cântările le-a executat corul vocal din loc, înfiițat de vrednicul fost teolog Vasiliu Mălinaș.

In decursul zilei au întrat în favorul bisericeii ca oferte benevole 405 fl., două candelabre în preț de 100 fl.

Séra a urmat o petrecere cu joc, la care deși nu au participat mulți, cei ce au rămas însă și-au petrecut foarte bine.

A fost și de sărbătoare, ca și care nu s'a mai vădut în această comună.

Adunare de învățători.

Din tractul Chișineu, Dec. 1899.

Învățătorii români gr. or. din tractul protopresbiteral Chișineu și-au ținut adunarea ambulantă de toamnă pentru anul școlar curenț la 26 Noembrie v.

La órele 9¼, fiind de față toți membrii despre cari s'a presupus a fi putut sosi până la menționata óră...

După acesta ne-am întrunit în școlă, unde d-l coleg Grigoriu Mlădin, după rostirea cu elevii a rugăciunilor obiceiuite de

dimință — și-a început prelegerea sa practică.

Fiind cu atențiune la decursul acestei prelegeri, nu pot dice, decât că, spre a sci preda micuților elevi astfel de lucruri, pot dice nu prea concrete, într'un mod atât de intuitiv și practic...

Acest învățator aprópe septuagenar, prin prestarea prelegerii practice cu micuții sei elevi, a dat doveđi destul de eclatante despre capacitatea și destoinicia sa în ale pedagogiei.

După liberarea copiilor, d-l președinte Ioan Volentir, prin o vorbire acomodată.

Conform programei, urmā apelul nominal, la care au răspuns 23 membrii; au lipsit 10, dintre cari și-a înaintat scusă basată la președinte numai d-l Florian Popoviciu din Bichiș.

Afară de membrii ordinari au mai luat parte la adunare: Rvds. D-n protopop Dr. Ioan Trailescu...

Intre punctele programului mai ales două puncte au fost de mare importantă:

a) Dreptul de esaminare în examen și b) Desbaterea statutelor înființāndei societății de înmormântare a învățătorilor din diecesă.

Relativ la punctul prim, după ce au luat parte la discuția membrii: Stanca, Dolga, Pușteu, Boar, Crișianu și Capra — s'a decis, că esaminator în examen are să fiă învățătorul.

Pe la órele 1½ p. m. ședința se ridică. A urmat apoi masa comună la restaurant „Coróna”.

Dintre toaste amintesc pe acela al Rvds. D-n Dr. Ioan Trailescu în sănătatea P. S. Sale episcopului diecesan. Tot Rvdss. D-n Dr. Trailescu a mai ținut un toast pentru învățători.

tat pentru d-l șef tractual, despre care cu drept cuvânt se póte dice, că are la inimă interesele învățătorilor; învățătorul Ioan Crișianu a toastat în sănătatea învățătorilor încărunțiți în oficiu.

In fine ne-am reinters fiă-care la ale noastre, pătruși fiind tot mai mult de scopol, ce-l urmāresc întrunirile nostre în asemena adunări!

Literatură.

O carte valorósă. In Tipografia „A. Mureșianu” din Brașov a apărut o nouă carte de mare valóre, scrisă de d-l Ioan Popea, profesor la școlele române din Brașov.

„Fetele casnice”, cor pentru trei și patru voci femeiesc de Timotei Popovici.

ULTIME SCRI.

Viena, 16 Decembrie. Comisiunea parlamentară pentru pact a ținut ședința, care a durat până la mieđuul noptii.

Londra, 14 Decembrie. Ministrul de răsboi a dat erii ordin de mobilizarea tuturor garnisonelor.

Din Ladysmith se anunță, că Burii au încetat cu bombardarea orașului, însă desfășurā o mare activitate spre a schimba poziția tunurilor.

Bruxella, 15 Decembrie. Generalul Methuen a pierdut la Maggerfontein 1100 de ómeni, între aceștia două din trei părți a ofițerilor.

Burii persecută trupa lui Methuen dincolo de riul Oranje. Óstea lui Methuen e absolut incapabilă de a mai lupta.

colorile răsăritului. Două óre înainte de a muri, el spuse duhovnicului viéta sa trecutā, cum a hoșit, cum a iubit, cum s'a dat singur în mâ-nile dreptății...

Colinde.

Comunicate de tinărul Ioan Căbaș, Tohanul vechiu. I. Pe sub vița vinului, Junelui bun; Voinic calu-și poteovea, Junelui bun; Cu poteove de argint, Se n'atingă de pământ, Sulița și-o zugrăvia,

Maică-sa din grăi grăia: Ce ți-i ție fiu iubit? Ori ai pus gând de 'nsurat, Ori gând réu de cătănit? — Nicl n'am pus gând de 'nsurat, Nicl gând réu de cătănit, Și io maică 'n gând mi-am pus: Sus în věrfu muntelui De latorea drumului, Sub un mēr mare 'nflorit Șede leul adormit; Soală, leu, că ne vom In săbii se ne tăiem, In luptă se ne luptăm, In luptă că-i mai deréptă Și de Dumneđuu lasată.

II.

D'asta-i séra, séra mare de Crăciun Când s'a născut Fnuul Din maică curată (bis) Trup fără păcat. De veste mi-o prins Trei āngerl din ceriū Și la el o vint. „Dă-ni-l nouē, maică, Noi se-l botezām

Și se-l creștinām.“ Lor că ea l'a dat In brațe l'au luat La riu mi au plecat, In apă l'o muiat, In lapte l'o scaldat, In vin l'o botezat, Și nume că i-o pus Isus Christos de sus, Care se trăe-ca Și se stăpănescă Ceriū și pământu.

III.

Diuri de diuri Nu vē reversați, C'am întârziat Umblând colindând, Tóte satele-re Tóte casele-re, Până ce-am ajuns La această casă 'Naltă și frumosă, Cu var văruiță, Cu sic șicuită, Cu aur boltită.

Junl colindători Umblând colindând Tóte satele, tóte casele Nu cum-va ați vēdut Pe unde-ați trecut Fișoru maică? — Noi nu l'am vēdut. Și de l'am vēdut Nu l'am cunoscut. — Lesne-i de-a cunoșce: Fățișora lui Spuma laptelui, Mustăcióra lui Spicu grăului, Perișoru lui Peana corbului, Ochișorii lui Douē mure cópte, Cópte la rēcóre Ne-ajunse de sóre. Cópte la pământ Ne-ajunse de vēnt, Cópte pe supt foi Ne-ajunse de ploi.

Moise Brumboiu.

Singurul mijloc natural purgativ ușor de luat este Apa amară „Francisc Iosif”, care mai mult de două-deci de ani se bucură de neasămănată popularitate. Efectul ei disolubil este durabil. Apa amară „Francisc Iosif” se nu lipsescă din nici o casă.





## De vîndare.

La birtașul dela cărciuma „La frunza verde”, Brașov (Scheiu) Strada Cōstei/B 1, se află de vîndare

## Porumbi de rassă,

coiuri foarte frumoșe, cu prețuri ieftine.  
La cerere se dă conspectul scînelui porumbilor și prețul lor.

## AVIS.

Am onōrea a aduce la cunoscința Onoratului Public, cumcă **prăvălia mi-am mărit-o** introducînd din nou tot felul de ar-

**ticulii** de marfă aparținătorii model de dame, aducînd tot felul de stoffe moderne ieftine și de calitate bună.

Tot-odată mi-am mărit în general prăvălia mea, încât subscrișul pot servi Onor. Public cu tot felul de articuli de specerie, porțelanerie, sticlărie, ga'anterie, precum și de vestiminte gata de domni și copii, ghețe, pēlarii, albituri, mănuși pentru domni, dame și copii etc.

Asigurînd On. Public desore marfă proșpētă și bună, serviciu prompt și prețuri solide, în speranță, că Onor. Public intru tōte va fi indestulit cu mărfurile mele și cu prețurile lor, și cu serviciul prompt mă rog pentru o cercetare cât mai numerosă.

Blașiu,

cu distincșă stimă:

Salamon Sinberger,

780,1--1

comerciant.

Firmă fundată în anul 1833.



# Adolf Resch

Giuvaergiu

Brașov, Strada Porții Nr. 7.

Asortiment bogat

de giuvaericele, obiecte de aur și argint, ciasornice de buzunar elvețiane, asortiment foarte frumos.

**Depozit de argintărie** fină Cristofi, argintărie Alyana la calitate din fabrica Brendorf, precum și argintărie China calitate mai ieftină.

**Cumperătură de obiecte vechi:** de aur și argint, petri scumpe, margăritar, monede vechi și tot-felul de antichități. Suflat cu aur solid, cu argint, legal cu nicket, aramă pe cale electrică.

Tōte reparațiunile ce cad în branșă de sus, se eșecută ieftin și prompt.

— Gravuri în pētră și metal. —

Specialitate: Confeționare de obiecte bisericesci și anume: Candelē, cadelnițe, cruci, potire etc. etc.

— Brașov, Strada Porții Nr. 7. —

Asortiment foarte frumos.

Obiecte bisericesci.

12 obiecte numai fl. 2.95

## Important pentru ori-cine!

Vîndare totală cu prețuri uimitōre de ieftine,  
**12 obiecte prețioșe numai cu fl. 2.95 cr.**



- 1 pompos orologiū de buzunar, Anker-Remontoir, de nickel; cu capac gravat; 3 ani garanță, (nu ciasornic de pārete, cum eșpedeză alți.
- 1 elegant lanț de orologiū (de nickel ori aur t, după dorință), cu jou-jou frumos, de Paris.
- 1 elegant ac pentru cavată, de goldin duplu american, cu imitație de brillante.
- 1 pāreche de cercei de argint.

- 1 brașeletă elegantă și modernă din aur Doubl. (valōre fl. 1.50 cr.)
- 1 garnitură de chemisette și nasturi pentru gulere, de goldin duplu american, constātate din 5 bucați.
- 1 pāreche de nasturi pentru manșette, din goldin duplu american, cu marcă.

Aceste 12 obiecte prețioșe le trimit la comandă, pānă cānd mai sunt în deposit, pe lāngă rambursă sēu trimiterca anticipativă a sumei de **fl. 2.95 cr.** (mai înainte singur numai orologiul anker-remontoir de nickel a costat 5 fl.) obiectele nedotrivate le rescumpēr în timp de 8 zile.

**E. HOLTZER,** 2-5778.

deposit en gros de orolōge și giuvelii în Cracovia (Krakau, Stradom 18).

— Prețuri-Curențe gratis și franco. —

Liferantul Asociației oficianților de stat austriaci c. și reg.

## Marea bancrută!

New-York și Londra n'au lăsat necruțat nici continentul european și marea fabrică de argintărie s'a vedut necesită să dăruiască întregul ei deposit în schimbul unei rēșolate mici pentru muncă.

Eu sunt împuternicit să indeplinesc acest mandat.

Eu trimit prin urmare ori cui, următoarele obiecte pentru mica sumă de **fl. 6.60** și adecă:

- 6 cuțițe fine de masă cu leamă veritabilă englesă,
- 6 furculițe de argint patent american dintr'o bucată,
- 6 linguri de argint patent american,
- 12 litigurițe de argint pentru cafea patent american
- 1 lingură de argint pentru supă patent american,
- 1 lingură de argint pentru lapte patent american,
- 2 ciocanele de argint pentru spart ouă, patent american,
- 6 ceset Victoria englezesci,
- 2 candelabre de masă,
- 1 strecurătoare pentru cēit,
- 1 zaharniță,

44 bucați la un loc fl. 6.60

Tōte cele 44 de obiecte sus amintite au costat mai înainte fl. 40 și acum se pot cumpēra pe prețul bagatel de fl. 6.60.

Argintul patent american este un metal alb, care își păstrează coōrea argintului 25 de ani, despre ceea ce se garantēză.

Cea mai bună dovadă, că acest inserat **nu e șarlataniă**, mă sint îndatorit la public, că ori cine, căruia nu-i convine marfa îi trimit banii înapoi, nimenea însă să nu trecă cu vederea ocașunea acēstă favorabilă, de ași procura acēstă garnitură pompōșă, care cu deosebire se potriveșe pentru

## Cadouri pentru Crăcun și anul nou!

Depou numai la

Telephon, Nr. 7114.

**A. HIRSCHBERG-s**

Exporthaus der vereinigten amerik Patent-Silber-warenfabriken.

WIEN,

II., Rembrandtstrasse 19/II.

Se trimite în provincia numai cu rambursă postală sēu cu trimiterca sumei înainte.

Praful de curățit aceste obiecte 10 cr.

Veritabil numai cu marca:

3-10.472.

Extrās din scrisorile de rēcunoștință.

Sunt foarte mulțumit cu trimiterca garniturii, și sēmî mai trimiți încă o garnitură cu fl. 6.60. — Kolozsvar. Exelens Baronin Bányfy.

Ce mi-ați trimis, ... primit și sunt foarte mulțumit Gaád, (Ungaria) 1 septembrie 1893. Contesa C. Chotek-Gudenus.

Garnitura am primit, sunt foarte mulțumit. Trimiteti din nou mai multă. Budapesta, 11. Strada principală. Dr. Alois Pakert, medic militar c. și r

# KATHREINER

cafea de maltă Kneipp.



Buniceii și mie!

Probat de mai multi ani ca cel mai excelent adaus la cafeaua de bone. — Recomandat de medici celor ce sufer de nervi, inimă, stomac, anemie etc. — În sute de mii de familii cea mai plăcută cafea.